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Institutionen for naturvetenskap och teknik
Thomas Padron-McCarthy (thomas.padron-mccarthy@oru.se)

Tentamen i

Databasteknik

for D1, SDU1 m fl
tisdag 15 januari 2013

Galler som tentamen for:

DT1026 Datateknik A, Databasteknik, provkod 0100

DT1030 Datateknik A, Tillampad datavetenskap, provkod 0310

DT1012 Datateknik A, Databasteknik, provkod 0100

DT1007 Datateknik A, Tillampad datavetenskap, provkod 0310

Hjalpmedel:
Poangkrav:

Resultat:
Aterlamning av tentor:

Examinator och
jourhavande:

Inga hjélpmedel.

Maximal poang &ar 34.

For betyget 3 respektive G kravs 21 poang.

For den som f6ljt kursen hésten 2012 ger varje i tid inlamnad
inlamningsuppgift en extra poéng.

Den som inte gatt kursen hésten 2012 far dessa (fem) extrapoéng
anda.

Meddelas pa kursens hemsida eller via e-post senast tisdag 5
februari 2013.

Efter att resultatet meddelats kan tentorna hamtas pa
universitetets centrala tentamensutlamning.

Thomas Padron-McCarthy, telefon 070 - 73 47 013.

e Skriv tydligt och klart. Lésningar som inte gar att [asa kan naturligtvis inte ge nagra poang. Oklara
formuleringar kommer att misstolkas.
e Skriv den personliga tentamenskoden pa varje inlamnat blad. Skriv inte namn eller personnummer pa

bladen.

e Skriv bara pa en sida av papperet. Anvand inte réd skrift.
e Antaganden utdver de som star i uppgifterna maste anges. Gjorda antaganden far inte férandra den givna

uppgiften.

e Skriv garna férklaringar om hur du tankt. Aven ett svar som &r fel kan ge podng, om det finns med en
forklaring som visar att huvudtankarna var ratt.

LYCKA TILL!



20f5

Scenario till uppgift 1-4

Maskar bor i &pplen som vaxer pa trad. Traden skéts om av tradgardsmastare, Varje mask
bor i ett apple, och det finns inga hemlésa maskar. Varje dpple vaxer pa ett trdd, och det
finns inga 16sa &pplen. En mask har ett unikt ID-nummer, ett (inte ndédvandigtvis unikt) namn
och en Iangd som méts i centimeter. Aven trad, &pplen och tradgardsmastare har unika
ID-nummer. Dessutom har varje apple en férg, och varje trad har en hdjd som mats i meter.
Varje tradgardsmastare har ett (inte nédvandigtvis unikt) namn. Varje trad skdts om av en
eller flera tradgardsmastare. En och samma tradgardsméstare kan skdta om flera trad. En
del tradgardsmastare har inga trad att skdta om.

Uppgift 1 (5 p)

Rita ett ER- eller EER-diagram f6r den beskrivna databasen. Anvand informationen i
scenariot ovan, men tank ocksa pa att det ska ga att svara pa fragorna i uppgift 3 nedan.

ER- och EER-diagram kan ritas pa flera olika s&tt. Om du anvander en annan notation &n
kursboken, maste du férklara den notation som du anvéander.

Uppgift 2 (5 p)

Implementera den beskrivna databasen i relationsmodellen, dvs éversatt ER-diagrammet till
tabeller.

Du behdver inte skriva create table-kommandon i SQL, men du ska ange vilka relationer
som finns och vilka attribut varje relation innehaller. Ange ocksa alla kandidatnycklar, vilken
av dessa som ar primarnyckel, samt vilka referensattribut som finns och vad de refererar till.

Implementationen ska vara bra.

Uppgift 3 (8 p)

Formulera féljande fragor i SQL. Anvand dina tabeller fran uppgift 2. Definiera garna vyer om
det underlattar.

a) Det finns bara en mask som heter Max. Vad har han fér ID-nummer och langd?
b) Hur langa ar maskarna som heter Bengt och Kurt?
c) Vilka maskar bor i réda applen? Vi vill veta dessa maskars ID-nummer och namn.

d) Hur manga maskar bor i &pplen som véaxer pa tradd som skdts om av en tradgardsmastare
som heter Géran Gron?

e) Vilket &pple bor det flest maskar i? Vi vill veta det applets ID-nummer och farg.
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Uppgift 4 (4 p)

a) Databasen véaxer sa att varje tabell innehaller manga miljoner rader. SQL-fragorna a och b
i uppgiften ovan kérs manga ganger. Vilka index bér man skapa for att just de fragorna ska
ga snabbt att kéra? Motivera svaret!

b) Ge tva olika exempel pa integritetsvillkor som databasen kan behéva.

Scenario till uppgift 5-7

Har &r tabellen Tidrapport fran en databas. Vi ser hur manga timmar varje anstalld har
jobbat varje manad. Exempelvis har anstalld nummer 7 arbetat 160 timmar under
september.

ID [Anstélld [Timmar| Manad
1 |7 160 september
2 |8 48 oktober

3 |6 144 november
4 19 160 augusti
519 100 oktober

6 |1 80 september
7 18 140 augusti

8 |9 184 november
9 |3 48 augusti
102 184 november
111 100 november

ID &r primarnyckel i tabellen. Anstélld och Manad bildar ytterligare en kandidatnyckel.

Uppgift 5 (1 p)

Vilken &r den hogsta normalform (av 1NF, 2NF, 3NF och BCNF) som tabellen uppfyller?



Uppgift 6 (2 p)

Vi misstanker fusk med tidrapporterna, och vi vill underséka om nagra anstéallda lamnat in
likadana tidrapporter, dvs med samma antal timmar fér samma manad. (I vara exempeldata
ar tidrapport 8 och 10 likadana.) Skriv en SQL-fraga som tar fram alla sadana likadana
tidrapporter.

Ett mojligt utseende pa resultatet:

ID | Anstalld | Timmar| Manad
8 |9 184 november
102 184 november

Uppgift 7 (4 p)

Vi ger féljande SQL-kommandon:
start transaction;
insert into Tidrapport values (12, 7, 101, 'oktober');
insert into Tidrapport values (13, 7, 122, 'november');
)

insert into Tidrapport values (14, 7, 200, 'december');
commit;

a)

Antag att strdmmen gar precis efter att det férsta insert-kommandot kérts, och
databasservern stannar. Hur kommer Tidrapport-tabellen att se ut nar systemet har startats
om?

b)

Antag att strdmmen gar precis efter att commit-kommandot kérts, och databasservern
stannar. Hur kommer Tidrapport-tabellen att se ut nar systemet har startats om?

c)

Vad hander om man i stéllet for commit ger kommandot rollback? Hur kommer Tidrapport-
tabellen att se ut?

d)

Antag att precis innan vi skriver commit sa &r det ndgon annan som loggar in i databasen
och skriver det har kommandot:

insert into Tidrapport values (12, 8, 34, 'november');

Vad hander?

4 0f 5



50f5

Uppgift 8 (5 p)
a) Vad ar det som ar "relationerna” i en relationsdatabas?
b) Vad &r XML, och vad kan man ha det till?

c) Ange tre olika databashanterare. Skriv for var och en atminstone nagon egenskap som
skiljer den fran de andra.




